

ГЦДП и ПВ

**Устав гарнизонной и
караульной службы ВС РФ.
Устав Внутренней службы.**

ПДО. Толомоненко И.В.

Устав гарнизонной и караульной службы ВС РФ.

КАРАУЛОМ называется вооруженное подразделение, назначенное для выполнения боевой задачи по охране и обороне боевых знамён, военных и государственных объектов, а также для охраны лиц, содержащихся на гауптвахте и дисциплинарном батальоне.

Караулы назначаются для охраны и обороны боевых знамён, военных и государственных объектов.

Караулы находятся в постоянной боевой готовности. В любую минуту они могут оказаться лицом к лицу с опасностью, угрожающей жизни людей, имуществу и технике.

Несение караульной службы является выполнением боевой задачи и требует от личного состава, точного соблюдения требований воинского устава, высокой бдительности, непреклонной решимости и инициативы.

1. **Часовой**- вооруженный караульный, выполняющий боевую задачу по охране и обороне порученного ему поста.
2. **Караульный** – рядовой солдат, предназначенный для охраны определённого поста.
3. **Постом** называется всё порученное для охраны и обороны часовому, а также место или участок местности, на котором он выполняет свои обязанности.

Часовой на посту должен иметь оружие с примкнутым штыком (автомат со складывающимся прикладом – без штыка-ножа; штык-нож в ножнах на поясном ремне): в ночное время-в положении для стрельбы стоя; в дневное время-в положении (на ремень) или в положении изготовки для стрельбы стоя.

Движение смен на посты и с постов совершается в колонне по одному. Разводящий следует в голове колонны. Движение смен на посты у Боевого Знамени части и у памятников совершается строевым шагом.

СМЕНА ЧАСОВЫХ

При приближении смены к часовому на расстоянии 10-15 шагов разводящий командует: **«Смена – СТОЙ»** - и приказывает одному из караульных наблюдать за постом и подступами к нему.

Например: **«Рядовой Попов, принять пост и подступы к нему под временное наблюдение».**

Часовой при приближении смены становится лицом к ней и самостоятельно берёт автомат в положение «на ремень». Разводящий подходит к часовому принимает устный рапорт о несении службы на посту и всех замечаниях выявленных во время несения службы. По команде разводящего (караульному) **«Рядовой Васильев, на пост шагом – МАРШ»** часовой принимает строевую стойку, при приближении караульного, делает шаг вправо, караульный подходит к часовому и становится на его место лицом в противоположную сторону.

Разводящий становится со стороны часового и караульного в одном-двух шагах от них.

По команде разводящего **«Часовой, СДАТЬ ПОСТ»** часовой производит словесную сдачу поста. При этом часовой и караульный поворачивают друг к другу голову. Словесная сдача поста состоит в том, что часовой, назвав номер поста, перечисляет заступающему на пост караульному все подлежащее охране согласно табелю постам, а также указывает, что было замечено вблизи поста во время несения им службы.

После словесной сдачи поста караульный по команде разводящего **«Караульный, ПРИНЯТЬ ПОСТ»** обязан вместе с разводящим и часовым обойти охраняемый объект для проверки его состояния.

Закончив сдачу и приём поста, часовой и заступающий на пост караульный становятся лицом к разводящему и поочерёдно докладывают,

Например: **«Товарищ сержант. Рядовой Петров пост номер такой - то сдал»;** **«Товарищ сержант. Рядовой Васильев пост номер такой-то принял».**

После доклада и получения указаний от разводящего часовой берёт оружие, как указано в ст.188, и приступает к выполнению своих обязанностей на посту.

Переход караульного на положение часового (часового на положение караульного) определяется его докладом о приёме (сдаче) поста.

По команде разводящего **«Рядовой Петров, с поста шагом – МАРШ»** сменившийся караульный становится позади смены и самостоятельно берёт оружие «на ремень», а караульный, наблюдавший за постом и подступами к нему, становится в строй.

После этого разводящий командует: **«Смена, за мной шагом – МАРШ»** - и ведёт смену к следующему посту.

СУТОЧНЫЙ НАРЯД.

Суточный наряд назначается для поддержания внутреннего порядка, охраны личного состава, вооружения, военной техники и боеприпасов, помещений и имущества воинской части (подразделения), контроля за состоянием дел в подразделениях и своевременного принятия мер по предупреждению правонарушений, а также для выполнения других обязанностей по внутренней службе.

Дежурный по роте назначается из сержантов и, как исключение, из числа наиболее подготовленных солдат. Он отвечает за точное выполнение распорядка дня и соблюдение других правил по поддержанию внутреннего порядка в роте, за сохранность оружия, ящиков с боеприпасами, имущества роты, личных вещей солдат и сержантов и за правильное несение службы дневальными. Дежурный по роте подчиняется дежурному по полку и его помощнику, а в порядке внутренней службы в роте – командиру роты и старшине роты.

При прибытии в роту прямых начальников от командира роты и выше, дежурного по полку, а также инспектирующих (проверяющих) лиц подавать команду **«СМИРНО»**, докладывать им и сопровождать их по расположению роты.

Например: **«Товарищ майор. Во время моего дежурства происшествий не случилось (или случилось то-то). Рота занимается на войсковом стрельбище. Дежурный по роте сержант Смирнов».**

Другим офицерам, прaporщикам и старшине роты дежурный не докладывает, а только представляется.

По прибытии офицеров не своей роты дежурный по роте также представляется им и сопровождает их к командиру роты.

В том случае, когда прибывшего командира (начальника) встречает командир роты и докладывает ему, присутствующий при этом дежурный по роте не докладывает, а только представляется.

Дневальный по роте назначается из солдат. Он отвечает за сохранность находящихся под его охраной оружия, шкафов (ящиков) с пистолетами, ящиков с боеприпасами, имущества роты и личных вещей солдат и сержантов.

Дневальный по роте подчиняется дежурному по роте.

Дневальный по роте несёт службу внутри казарменного помещения у входной двери, вблизи комнаты для хранения оружия.

При прибытии в роту прямых начальников от командира роты и выше и дежурного по полку подавать команду «СМИРНО»; по прибытии в роту других офицеров роты, а также старшины роты и военнослужащих не своей роты вызывать дежурного. Например: «Дежурный по роте, на выход».

Использованная литература: Уставы Гарнизонной и караульной службы, Устав Внутренней службы.